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I PROJEKT BUDOWLANO - WYKONAWCZY 

CZĘŚĆ OPISOWA 
1.PRZEDMIOT INWESTYCJI 

 
Przedmiotem inwestycji jest wykonanie projektu budowlano - 

wykonawczego na usuniecie kolizji teletechnicznych dla tematu „Przebudowa 
dróg gminnych w miejscowości Osiek Wielki (Osiedle Leśne)". 
 

2.PODSTAWA OPRACOWANIA 

 
Jako podstawa do opracowania dokumentacji posłużyły:   

 umowa z Inwestorem, 
 mapa geodezyjna sytuacyjno-wysokościowa z uzbrojeniem w skali 

1:500,   
 warunki techniczne Orange Polska S.A. 
 ustalenia branżowe,  
 przepisy i normy techniczne,  
 katalogi urządzeń i osprzętu, 
 wizja w terenie. 

 

3.ZAKRES OPRACOWANIA 

 
Opracowanie obejmuje: 

 ułożenie rur ochronnych dwudzielnych A160PS, 
 ułożenie rur osłonowych RHDPEØ110/6,3, 
 budowę kabla XzTKMXpw 5x4x0,5, 
 budowę kabla XzTKMXpw 10x4x0,5, 
 budowę kabla XzTKMXpw 25x4x0,5, 
 budowę kabla XzTKMXpw 50x4x0,5, 
 budowę złączy równoległych, 
 demontaż kabla XzTKMXpw 5x4x0,5, 
 demontaż kabla XzTKMXpw 10x4x0,5, 
 demontaż kabla XzTKMXpw 25x4x0,5, 
 demontaż kabla XzTKMXpw 50x4x0,5, 

 
 
 

4.CHARAKTERYSTYKA OGÓLNA 

4.1. STAN ISTNIEJĄCY 

 
W obszarze inwestycji istnieje infrastruktura operatora 

telekomunikacyjnego Orange Polska S.A.  
Operator w obszarze ciągu komunikacyjnego posiada poniższą kolidującą 
infrastrukturę: 

 kable abonenckie XzTKMXpw 5x4x0,5  
 kable rozdzielcze XzTKMXpw 10x4x0,5, XzTKMXpw 25x4x0,5 oraz 

XzTKMXpw 50x4x0,5   
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4.2. STAN PROJEKTOWANY 

 
Przebieg trasowy wraz z układem drogowym pokazano na mapie 

sytuacyjno-wysokościowej w skali 1:500 – rys.2. Schemat przebudowy 
telekomunikacyjnych kabli miedzianych pokazano na rys.3. 
Zgodnie z warunkami technicznymi Orange Polska S.A.  przewiduje się: 

 zabezpieczenie pod wjazdami istniejących kabli doziemnych Orange 
rurami osłonowymi dwudzielnymi o średnicy 160mm oraz rurami 
osłonowymi grubościennymi typu RHDPE o średnicy 110mm oraz 
grubości ścianki 6,3mm. 

 demontaż istniejących linii telekomunikacyjnych ułożonych w ziemi 
i ułożenie nowoprojektowanych odcinków kabli typu XzTKMXpw, 

 na projektowanych odcinkach kabli wykonanie złączy równoległych w 
celu zabezpieczenia ciągłości transmisji. 

Do budowy złączy równoległych na kablach wzdłużenie szczelnych należy 
zastosować osłony złączone Raychem typu XAGA o pojemności odpowiedniej do 
zabudowywanego złącza równoległego. Projektuje się osłony złączowe typu: 

 XAGA 500-43/8-150 (Złącze do 30 par). 
 XAGA 500-55/12-150 (Złącze do 50 par). 
 XAGA 500-55/12-300 (Złącze do 100 par). 

 
Parametry techniczne kabla XzTKMXpw: 

 Rodzaj kabla: kabel telekomunikacyjny, 
 Materiał żyły: żyły miedziane, 
 Konstrukcja ośrodka: kabel parowany, trójki, czwórki, 
 Min. Promień gięcia połączenia na stałe: 10xØ, 
 Rodzaj ułożenia: układanie bezpośrednio w ziemi, zewnętrzny, 

odporny UV, 
 Zabezpieczenie przed wilgocią, 
 Zakres temperatur: od - 400C do 700C. 

 
 
5. KANALIZACJA KABLOWA 

 
Pod wjazdami i drogą należy wykonać przepusty z rur RHDPEØ110, 

grubościennych o grubości ścianki 6,3mm. Rury ułożyć metodą wykopu 
otwartego w ramach wspólnych prac przy korytowaniu drogi.  
W celu zabezpieczenia istniejących kabli doziemnych należy ułożyć rury 
osłonowe dwudzielne A160PS. 
Do połączenia odcinków kanalizacji muszą zostać użyte złączki zapewniające 
wodoszczelność. 
Głębokość układania kabli do górnej powierzchni kabla – w zależności od 
rodzaju nawierzchni – musi wynosić: 

 pod chodnikami nie miej niż 0,5m od nawierzchni, 
 pod jezdniami nie mniej niż 1,0m od nawierzchni, 
 pod trawnikami nie mniej niż 0,7m od powierzchni gruntu, 

Przy wykonywaniu powyższych robót mają zastosowanie obowiązujące normy 
branży teletechnicznej. 
Jeżeli głębokości zostały przedstawione w warunkach technicznych, należy 
uwzględnić informacje w nich zamieszczone lub odnieść się do norm 
określających głębokości posadowienia kabli teletechnicznych. 
Podczas prac ziemnych należy zwrócić szczególną uwagę na istniejącą 
infrastrukturę w celu uniknięcia jej uszkodzenia. W strefie 5m od 
istniejącego uzbrojenia prace należy wykonać ręcznie. 



5 
 
6. UWAGI KOŃCOWE 

 
Wszelkie prace objęte niniejszym projektem wykonać należy zgodnie z 

obowiązującymi normami Orange Polska S.A., normami PN w zakresie jakości 
materiałów o podwyższonej wytrzymałości, przepisami b.h.p. i przepisami 
porządkowymi przy pracach w obrębie dróg publicznych. 
Wszelkie uzgodnione zmiany w stosunku do projektu winny być uzgodnione z 
Inwestorem i projektantem oraz naniesione na odpowiednich rysunkach lub 
planach. 
Przed przystąpieniem do robót związanych bezpośrednio z siecią Orange 
Polska S.A. wykonawca z 14 dniowym wyprzedzeniem zgłosi zamiar rozpoczęcia 
robót. 
 Wszystkie prace należy wykonywać po uprzednim zgłoszeniu terminu 
rozpoczęcia prac pod nadzorem upoważnianego przedstawiciela Orange Polska 
S.A. Odbiór prac następuje komisyjnie przez Właściciela uzbrojenia. 
Protokół odbioru należy załączyć do dokumentacji powykonawczej. Do odbioru 
należy dołączyć 2 egz. dokumentacji powykonawczej wraz z inwentaryzacją 
geodezyjną i techniczna przebudowanej sieci. 
 
UWAGA: 
Przed przystąpieniem do prac w rejonie sieci telekomunikacyjnej Orange 
Polska S.A. należy wykonać serie przekopów próbnych w celu ustalenia 
przebiegu i głębokości posadowienia istniejących kabli oraz osłon 
przepustowych w szczególności podczas prac ciężkim sprzętem drogowym na 
istniejących ciągach. 
W przypadku niezinwentaryzowanej sieci lub o innym przebiegu odkrytą sieć 
należy zabezpieczyć w dodatkowy sposób rurami osłonowymi lub 
zabezpieczeniem specjalnym w postaci płyt betonowych lub kanałów 
osłonowych z profili U betonowych. 
 
Parametry techniczne rury osłonowej RHDPEØ110/6,3: 

 Typ: RHDPE, 
 Średnica zewnętrzna: 110mm, 
 Średnica wewnętrzna 97,4mm, 
 Grubość ścianki: 6,3mm, 
 Odporność na ściskanie: 750N, 

 
Parametry techniczne rury osłonowej A160PS: 

 Typ: HDPE, 
 Średnica zewnętrzna: 160mm, 
 Średnica wewnętrzna 141mm, 
 Grubość ścianki: 9,5mm, 
 Odporność na ściskanie: 750N, 
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7. NORMY I PRZEPISY 

 

 Ustawa z dn. 7.07.1994 Prawo Budowlane z późniejszymi zmianami 
 Obwieszczenie Marszałka Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 27 

lutego 2015r w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu ustawy o 
drogach publicznych (Dz. U. 2015 r, poz. 460) z późniejszymi  
zmianami, 

 Ustawa Prawo Telekomunikacyjne (Dz. U. z 2004 r. Nr 171, poz. 
1800, z późn. zm.) 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26 października 
2005 w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać 
telekomunikacyjne obiekty budowlane i ich usytuowanie (Dz. U. z 
2005 r. Nr 219 poz. 1864) 

 ZN-96TPSA - 004 – Telekomunikacyjne linie kablowe. Zbliżenia i 
skrzyżowania linii telekomunikacyjnych z innymi urządzeniami 
uzbrojenia terenowego. Ogólne wymagania i badania. 

 ZN-96TPSA    -    011 – Telekomunikacyjna osłona kablowa. 
 ZN-96TPSA - 012 – Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. 

Kanalizacja pierwotna. Wymagania i badania. 
 ZN-96TPSA - 013 - Kanalizacja wtórna i rurociągi kablowe. 

Wymagania i badania. 
 ZN-96TPSA - 014 - Rury z polichlorku winylu. Wymagania i badania. 
 ZN-96TPSA - 015 - Rury polipropylenowe RPP polietylenowe RPE 

kanalizacji pierwotnej. Wymagania i badania. 
 ZN-96TPSA -016 - Rury polietylenowe karbowane dwuwarstwowe. 
 ZN-96TPSA - 017 - Rury kanalizacji wtórnej i rurociągu kablowego 

RHDPE. Wymagania i badania. 
 ZN-96TPSA - 020 - Złączki rur kanalizacji kablowej. Wymagania i 

badania. 
 ZN-96TPSA - 021 - Uszczelki końców rur kanalizacji kablowej. 

Wymagania i badania.  
 ZN-96TPSA - 022 - Przywieszki identyfikacyjne. Wymagania i 

badania. 
 ZN-96TPSA - 023 - Studnie kablowe. Wymagania i badania. 
 ZN-96TPSA - 024 – Zasobniki złączowe. 
 ZN-96TPSA - 025 - Taśmy ostrzegawcze i ostrzegawczo-

lokalizacyjne. Wymagania i badania. 
 PN-EN 61386-21  Systemy rur instalacyjnych do prowadzenia 

przewodów. Część 21:     Wymagania szczegółowe – Systemy rur 
instalacyjnych sztywnych 

 PN-EN 61386-1  Systemy rur instalacyjnych do prowadzenia 
przewodów. Część 1: Wymagania  ogólne. 

 BN-85/8984-01 – Telekomunikacyjne Sieci Kablowe Miejscowe. 
Studnie kablowe. 

 BN-73/8984-05 – Kanalizacja kablowa. 
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II ZAŁĄCZNIKI 
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 Oświadczenie projektanta  
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 Tabela 2. Zestawienie podstawowych materiałów 
 Tabela 3. Zestawienie elementów demontowanych 
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Informacja dotycząca bezpieczeństwa  
i ochrony zdrowia na budowie 

 
Obiekt:         Przebudowa dróg gminnych w miejscowości Osiek Wielki (Osiedle 

Leśne) 
           USUNIĘCIE KOLIZJI TELETECHNICZNYCH - ORANGE  
 
Inwestor:    Gmina Osiek Mały 

ul. Główna 1;  
62-613 Osiek Mały 

 
Projektant:   inż. Michał Klupś 

  nr. upr. proj. WKP/0362/ZOOT/16 
 

1. Zakres robót 
 Przebudowa sieci teletechnicznej Orange 
 Wykonanie pomiarów i badań 

 
2.  Wykaz istniejących obiektów 

 Szafki kablowe i oświetleniowe należące do ENEA 
 Jezdnie i chodniki wraz z infrastrukturą drogową 
 Sieci uzbrojenia podziemnego 

 
3.  Elementy zagospodarowania działek mogące stwarzać zagrożenie 

 Istniejące kable elektroenergetyczne 
 Istniejące słupy oświetleniowe 
 Istniejące gazociągi 
 Istniejące wodociągi 
 Istniejąca kanalizacja telekomunikacyjna 

 
4. Zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi podczas robót 

 Zagrożenia występujące przy wykonywaniu robót budowlanych przy użyciu 
maszyn i urządzeń technicznych: 

o pochwycenie kończyny górnej lub kończyny dolnej przez napęd w 
wyniku braku pełnej osłony napędu 

o potrącenie pracownika lub osoby postronnej łyżką koparki przy 
wykonywaniu robót na placu budowy lub w miejscu dostępnym dla 
osób postronnych w wyniku braku wygrodzenia strefy 
niebezpiecznej 

o porażenie prądem elektrycznym w wyniku uszkodzenia izolacji 
przewodów elektrycznych zasilających urządzenia mechaniczne na 
skutek braku osłon zabezpieczających 

 Wyładunek materiałów i urządzeń z samochodów 
 Prace przy czynnych urządzeniach elektrycznych 
 W czasie wykonywania robót ziemnych miejsca niebezpieczne należy 

ogrodzić i umieścić napisy ostrzegawcze 
 W czasie wykonywania wykopów w miejscach dostępnych dla osób 

niezatrudnionych przy tych robotach należy wokół wykopów 
pozostawionych na czas zmroku i w nocy ustawić balustrady zaopatrzone 
w światło ostrzegawcze koloru czerwonego 
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 Wykopy o ścianach pionowych nieumocnionych bez rozparcia lub 
podparcia mogą być wykonywane tylko do głębokości 1,0m w gruntach 
zwartych, w przypadku gdy teren przy wykopie nie jest obciążony w 
pasie o szerokości równej głębokości wykopu 

 Przebywanie osób pomiędzy ścianą wykopu a koparką nawet w czasie 
postoju jest zabronione 

 
5.  Szkolenie dla pracowników przed rozpoczęciem robót 

 nie wolno dopuścić pracownika do pracy, do której wykonania nie 
posiada wymaganych kwalifikacji lub potrzebnych umiejętności, a także 
dostatecznej znajomości przepisów oraz zasad BHP 

 szkolenie wstępne na stanowisku pracy powinno zapoznać pracowników z 
zagrożeniami występującymi na określonym stanowisku pracy, sposobami 
ochrony przed zagrożeniami oraz metodami bezpiecznego wykonywania 
pracy na tym stanowisku 

 pracownicy przed przystąpieniem do pracy powinni być zapoznani z 
ryzykiem zawodowym związanym z pracą na danym stanowisku pracy 

 fakt odbycia przez pracownika szkolenia wstępnego na stanowisku pracy 
powinien być potwierdzony przez pracownika na piśmie 

 na placu budowy powinny być udostępnione do stałego korzystania 
aktualne instrukcje bezpieczeństwa i higieny pracy dotyczące: 

o  wykonywania prac związanych z zagrożeniami wypadkowymi lub 
zagrożenia zdrowia pracowników 

o obsługi maszyn i innych urządzeń technicznych 
o postępowania z materiałami szkodliwymi dla zdrowia i 

niebezpiecznymi 
o udzielania pierwszej pomocy 

   Ww. instrukcje powinny określać czynności do wykonania: 
o przed rozpoczęciem danej pracy 
o zasady i sposoby bezpiecznego wykonywania danej pracy 
o czynności do wykonania po jej zakończeniu 
o zasady postępowania w sytuacjach awaryjnych stwarzających 

zagrożenia dla życia lub zdrowia pracowników 

 
6.  Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających 

niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych w 
strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym 
zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką 
ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń. 

 
6.1 Bezpośredni nadzór nad bezpieczeństwem i higieną pracy na stanowiskach 

pracy sprawują odpowiednio kierownik budowy (kierownik robót) oraz 
mistrz budowlany, stosowanie do zakresu obowiązków. 

 
6.2  Osoba kierująca pracownikami jest obowiązana: 

 organizować stanowiska pracy zgodnie z przepisami i zasadami 
bezpieczeństwa i higieny pracy 

 dbać o sprawność środków ochrony indywidualnej oraz ich stosowania 
zgodnie z przeznaczeniem 
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 organizować, przygotowywać i prowadzić prace, uwzględniając 
zabezpieczenie pracowników przed wypadkami przy pracy, 

 dbać o bezpieczny i higieniczny stan pomieszczeń pracy i wyposażenia 
technicznego, a także  
o sprawność środków ochrony zbiorowej i ich stosowania zgodnie z 
przeznaczeniem 

 ustalić rodzaj prac, które powinny być wykonywane przez co najmniej 
dwie osoby w celu zapewnienia asekuracji ze względu na możliwość 
wystąpienia szczególnego zagrożenia dla zdrowia lub życia ludzkiego 

 
6.3 W razie stwierdzenia bezpośredniego zagrożenia dla życia lub zdrowia 

pracowników osoba kierująca pracownikami obowiązana jest do 
niezwłocznego wstrzymania prac i podjęcia działań  
w celu usunięcia tego zagrożenia  

 
6.4 Pracownicy zatrudnieni na budowie powinni być wyposażeni w środki 

ochrony indywidualnej oraz odzież i obuwie robocze. Środki ochrony 
indywidualnej w zakresie ochrony zdrowia  
i bezpieczeństwa użytkowników tych środków powinny zapewniać 
wystarczającą ochronę przed występującymi zagrożeniami np. uszkodzenie 
skóry, twarzy, wzroku, słuchu, upadek z wysokości. Kierownik budowy 
obowiązany jest informować pracowników o sposobach posługiwania się 
tymi środkami 

 
6.5 Przyczyny organizacyjne powstania wypadków przy pracy: 

    niewłaściwa ogólna organizacja pracy 
o nieprawidłowy podział pracy lub rozplanowanie zadań 
o niewłaściwe polecenia przełożonych 
o brak nadzoru 
o brak instrukcji posługiwania się czynnikiem materialnym 
o tolerowanie przez nadzór odstępstw od zasad bezpiecznej pracy 
o brak lub niewłaściwe przeszkolenie w zakresie bezpieczeństwa 

pracy i ergonomii 
o dopuszczenie do pracy pracownika z przeciwwskazaniami lub bez 

badań lekarskich 

   niewłaściwa organizacja stanowiska pracy 
o niewłaściwe usytuowanie urządzeń na stanowisku pracy 
o nieodpowiednie przejścia i dojścia 
o brak środków ochrony indywidualnej lub niewłaściwy ich dobór 

 
6.6 Przyczyny techniczne powstania wypadków przy pracy: 

   niewłaściwy stan czynnika materialnego 
o wady konstrukcyjne czynnika materialnego będące źródłem 

zagrożenia 
o niewłaściwa stateczność czynnika materialnego 
o brak lub niewłaściwe urządzenia zabezpieczające 
o brak środków ochrony zbiorowej lub niewłaściwy ich dobór 
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o brak lub niewłaściwa sygnalizacja zagrożeń 
o niedostosowanie czynnika materialnego do transportu, 

konserwacji lub napraw 

   niewłaściwe wykonanie czynnika materialnego 
o zastosowanie materiałów zastępczych 
o niedotrzymanie wymaganych parametrów technicznych 

   wady materiałowe czynnika materialnego 
o ukryte wady materiałowe czynnika materialnego 

   niewłaściwa eksploatacja czynnika materialnego 
o nadmierna eksploatacja 
o niedostateczna konserwacja 
o niewłaściwa naprawa i remont 
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